
ניתוח ניירות ערך

פרופ' בני לאוטרבך
תרגיל דוגמא  בנושא אופציות

1. לפניך מחיריהן של אופציות שונות על מניות חברת ה"משתנים". כל האופציות פגות בעוד חודש.
	סוג האופציה
	מחיר מימוש
	מחיר האופציה

	CALL
	50
	7

	CALL
	55
	  3/8   3

	CALL
	60
	  7/16  1

	PUT
	55
	5/8     2

	PUT
	50
	1


1. צייר את התשלום בתאריך הפקיעה ואת הרווח הנקי של העמדה:
קנה CALL(55),   CALL(50), PUT(55)  
ומכור PUT(50)   ושני(60)  CALL.
2. האם העמדה הנ"ל דומיננטית על העמדה של קנה CALL(55)?
3. איך היית מגדיר את המשקיע המעדיף את העמדה הנ"ל על העמדה של קנה  CALL(55)?
2. מדד ת"א 25 ניתן לרכישה או מכירה היום בשער של 1250. מחיר חוזה PUT עם מחיר מימוש 1250 הוא  400 ש"ח ומחיר חוזה CALL עם מחיר מימוש של 1250 הוא 1500 ש"ח.
ה PUT וה-CALL פגים בעוד חודש. בהנחה שמק"מ המגיע לפדיון באותו מועד (כמו ה-PUT וה-CALL) נמכר כיום בשער של 99, התווה את אסטרטגיית הארביטראז' שלך, כלומר, הראה כיצד ניתן לנצל מצב זה להפקת רווחים בטוחים, והצג את החישובים.                                             -התעלם מהוצאות העסקה - עמלות ובטחונות.
כיצד תשתנה תשובתך אם קיימות הוצאות עסקה כדלקמן: 0.1% עמלה על מק"מ, 0.25% קניה ומכירה של נכס הבסיס ו-10 ש"ח על קניה ומכירה של חוזה אופציות.
3. שקול את העמדות הבאות:
עמדה א': מכור אופציה מסוג CALL ואופציה מסוג PUT במחיר כולל של 10$. לשתי האופציות מחיר מימוש של 40.

עמדה ב': מכור אופציה מסוג CALL עם מחיר מימוש של 45 ומכור אופציה מסוג PUT עם מחיר מימוש של 35 במחיר כולל של 5$.

1. מדוע עמדה א' נמכרת במחיר גבוה היותר?

2. צייר את התשלום של כל עמדה בתאריך הפקיעה.
3. צייר את הרווח הנקי של כל עמדה.
4. באיזו עמדה הייתה בוחר? מדוע?
5. יש הטוענים כי במחירים הנ"ל טמונה אי יעילות מסוימת. כיצד תנצלה?

